



Boletín Oficial

Montevideo, Abril 26 de 1897.

Yaguarón, Abril 25 de 1897.

(á las 4.30 p. m.)

A Ministro de Relaciones Exteriores.
Montevideo.

Fuerzas que tomaron posesión de Artigas tienen como Jefe de Estado Mayor al Coronel Klinger y como Jefe de vanguardia al Coronel Galarza, estando en la villa el Coronel Cristy, que ayer desbandó la gente del Comandante Jaru, ahogándose éste y más de 20 de los suyos al pasar el Yaguarón por el Paso de las Piedras.

Saludo á V. E.

*Alsina Alvarez,
Cónsul.*

(VIA YAGUARÓN).

Artigas, Abril 25 de 1897.
(6 p. m.)

*Al Excmo. señor Presidente de la Repú-
blica.*

Montevideo.

En este momento llego del campanamento del Coronel Klinger en los suburbios de esta ciudad, el cual me ha entregado el adjunto telegrama para V. E.

Los habitantes de Artigas se congratulan de la entrada de las fuerzas legales por el orden y garantías que han restablecido.

Todas las casas de comercio han reabierto sus puertas y las familias pasean tranquilamente por las calles. Reina entusiasmo en nuestro ejército.

Salúdalo respetuosamente.

Eduardo Bustamante.

(VIA YAGUARÓN).

Artigas, Abril 25 de 1897.

(á las 6.25 p. m.)

A S. E. el señor Presidente de la Repùblica.
Montevideo.

Cumpliendo órdenes del señor General Arribio, me hallo en este punto, habiendo mi vanguardia al mando del señor Coronel Galarza arrollado todas las fuerzas enemigas que se han hallado, resultando de esta operación la muerte de un Oficial y ocho individuos de tropa del enemigo, habiendo por nuestra parte un herido de gravedad. Tengo á más en mi poder al Comandante Arboleya y cinco individuos de tropa prisioneros.

En la persecución que se hizo á las fuerzas enemigas, éstas en su mayor parte se arrojaron al río Yaguarón, donde se ahogaron muchos. Esta plaza, al aproximarse las fuerzas á mi orden, tué aban lonada por el enemigo, el que en su fuga abandonó también el armamento que me ocupo en recoger. Algunos grupos se dispersaron con dirección á Aceguá, capitaneados por Martírena, Navarrete y otros.

El doctor Terra se halla en Porto Alegre, y el coronel Núñez é Ismael Velázquez en Yaguarón. Al saludar á V. E. me permito felicitarlo á la vez por este triunfo. El señor general Santos Arribio elevará oportunamente á V. E. el parte detallado de los hechos ocurridos.

Andrés Klinger.

(VIA RIVERA).

Santa Ana, Abril 25 de 1897.

(á las 5.10 p. m.)

Al señor Ministro de Relaciones Exteriores.
Montevideo.

El Cónsul Oriental en Uruguayana me pide trasmítala á V. E. el telegrama que á continuación transcribo:

“Comunico á V. E. que ayer se presentó á este Consulado Juan Dorello, con residencia en Montevideo, perteneciente á las fuerzas de Apuríco Saravia, en la que dice figuraba como teniente. Quiere regresar á Montevideo y no tiene recursos. Pido instrucciones á V. E. para éste y demás individuos que se presenten. Han venido con Dorello otros individuos que se hallan en la campaña de este Municipio con intenciones de volver á esa, pero á quienes la carencia de recursos les impide llegar á esta ciudad, faltándoles hasta ropa.” —Saluda á V. E. —Firmado: *Cándido Suárez*.”

Saludo á V. E.

*Gabriel Vazquez,
Vic-od. Santa Ana del Libramiento.*

GRATIS

Imp. a vapor LA NACIÓN